

## 刺激国际油价大幅上涨

## 产油国意外减产影响几何

由于石油输出国组织(欧佩克)成员国意外宣布大幅减产,国际原油期货价格3日收盘时大幅上涨超6%。欧佩克3日表示,主要产油国从5月起自愿减产总额达到每日166万桶。这一意外减产消息刺激国际油价显著上涨。

国际观察人士认为,主要产油国此次减产意在保障自身利益,凸显沙特与伊朗关系缓和下美国在中东地区影响力下降。与此同时,国际油价预期看涨,加大全球通胀压力和西方央行货币政策调控难度。

## “欧佩克+”欲强化石油定价权

世界最大石油出口国沙特阿拉伯2日宣布自今年5月至年底,日均减产石油50万桶。沙特能源部说,此次自愿减产是对去年第33届欧佩克和非欧佩克国家部长级会议减产决定的补充。

在欧佩克“领头羊”沙特带动下,伊拉克、阿联酋、科威特、阿尔及利亚等国纷纷宣布减产。分析人士指出,沙特等国此举旨在为稳定国际油市提供“预防性”措施,表明由欧佩克成员国与非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”未来将更加积极主动应对国际油价波动。同时,沙特也释放出愈发强烈的本国利益优先信号。

外界先前预期“欧佩克+”成员将维持之前达成的日均减产200万桶决定至今年年底。去年10月初,“欧佩克+”宣布自11月起在同年8月产量基础上将月度产量日均下调200万桶。此次沙特等国决定继续自愿减产,表明主要产油国对国际油价持续走低趋势不满,再次出台

“预防性干预”措施以稳定油市。

对于沙特等国减产决定,美国方面表示不满。美国国家安全委员会发言人表示,在全球经济面临不确定性之际,此次减产“并不明智”。美国赖斯大学海湾事务专家克里斯蒂安·乌里克森认为,沙特基于本国利益进行决策,将成为沙特与美国关系的“摩擦点”。

浙江外国语学院教授、环地中海研究院能源与生态安全研究中心主任孙瑛认为,此次减产体现了以沙特为首的“欧佩克+”国家寻求避免国际油价被美国过度掌控,努力争取更大石油定价权。这些国家将以更为灵活务实的手段频繁发力,以此保障全球石油市场稳定,维护自身利益。

日本日生基础研究所研究员上野健认为,沙特与伊朗同意恢复外交关系后,美国在中东地区影响力受到削弱,沙特石油政策考虑美国因素的必要性减少。

## 通胀担忧加大西方货币政策困境

多国联合减产决定给近期因银行业危机而低迷的国际原油市场注入上升动力。分析人士认为,未来一段时间,油价将有每桶5至10美元的上涨幅度。还有预期认为,油价有望重返100美元高位,这或将加剧抑制通胀的难度和西方央行货币政策困境。

由于主要产油国意外宣布大幅减产,国际原油期货价格3日大幅上涨。截至当天收盘,纽约商品交易所5月交货的轻质原油期货价格上涨4.75美元,收于每桶80.42美元,涨幅为6.28%。6月份交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨5.04美元,收于每桶84.93美元,涨幅为6.31%。

受硅谷银行关闭引发的美国银行业危机等因素影响,国际油价此前一度跌至15个月低点。美国黑金投资公司对冲基金经理加里·罗斯说,“欧佩克+”此举显然希望推高原油价格。

美国圣路易斯联储银行行长詹姆斯·布拉德表示,油

价波动可能加剧通胀,并使货币当局的工作变得更加困难。

为抑制通胀,自去年3月以来,美联储已连续9次加息,当前利率升至2007年9月以来最高水平;欧洲、英国等货币当局也跟随美国货币紧缩政策。但激进加息正在对外经济造成负面影响,3月以来美欧银行业危机就是其后果之一。未来美欧央行货币政策节奏成为市场关注焦点。

摩根大通资产管理公司首席欧洲经济学家卡伦·瓦尔德则警示有关货币当局应从2021年忽视通胀、错过加息时机的代价中吸取教训,“油价对通胀的影响非常重要,当劳动力市场紧张时,成本冲击会产生更大效应,使通胀更加持久”。

彭博经济首席新兴市场经济学家齐亚德·达乌德认为,减产可能导致全球经济增长放缓、通胀上升,并可能迫使各国央行采取更有力行动。

据新华社利雅得4月4日电

## 荷兰列车脱轨造成一死多伤

新华社海牙4月4日电 荷兰一列客运火车4日凌晨在南荷兰省发生脱轨事故,造成至少1人死亡、30人受伤。

据当地媒体报道,事故发生在凌晨3点半左右,这列从莱顿

开往海牙的火车在南荷兰省小镇福尔斯霍滕与一台建筑起重机相撞后脱轨,火车的四节车厢中有两节发生侧翻。事发时车上有大约50名乘客。

事故发生后,救援人员疏散

了乘客并对伤者进行治疗,重伤者被送往医院。荷兰首相吕特在推特上发文,向这起“可怕”事故的受害者及其亲属表示慰问。

目前事故具体原因仍在调查中。



这是4月4日在荷兰南荷兰省福尔斯霍滕镇拍摄的列车脱轨现场。 新华社发

日本设立  
儿童家庭厅  
应对少子化难题

新华社东京4月4日电 为应对日益严重的少子化难题,日本政府新设立的儿童家庭厅3日正式启动。

儿童家庭厅属于首相直接管理机构,较内阁府传统省厅高一个级别,其具体业务部门由厚生劳动省和内阁府中与儿童相关的部门整合而成,旨在打破省厅之间的工作界限,更好地协同应对日本日益严重的少子化问题以及虐待儿童、校园霸凌、儿童贫困等社会问题。

儿童家庭厅3日举行了启动仪式。日本首相岸田文雄在启动仪式上表示,将重视孩子们的意见,并将其反映到政策制定中。

据日本厚生劳动省今年2月发布的人口动态统计数据,2022年日本新生儿人数为79.9728万人,连续第七年下降,是自1899年有统计以来新生儿人数首次跌破80万人。日本政府2017年预测新生儿人数跌破80万可能发生在2033年,但2022年就已跌破80万的现实反映日本少子化趋势仍在加剧。

特朗普新聘知名律师  
为“封口费”案作辩

3日,在因“封口费”案首次出庭前一天,美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普聘请托德·布兰奇加入自己的辩护律师团队。

布兰奇进入私营领域前曾出任联邦助理检察官,在“白领犯罪”刑辩领域积累有丰富经验,先前与特朗普友人有过业务往来。

按《纽约时报》说法,48岁的布兰奇以“激进但有分寸的辩护”而闻名。为了成为特朗普的辩护律师,布兰奇从总部位于纽约的凯威莱德律师事务所辞职。

律所发言人已经证实这一消息。布兰奇2017年成为该所合伙人。

《政治报》称,布兰奇将在“封口费”一案中出任特朗普的首席律师。

因涉嫌在2016年竞选总统期间向声称与自己有染的艳星丹尼尔斯(本名斯蒂芬妮·克利福德)支付13万美元“封口费”,特朗普3月30日受到纽约州一个大陪审团正式刑事指控。他定于4日在纽约州曼哈顿法庭首次出庭,3日已从佛罗里达州飞抵纽约。

据《纽约时报》报道,特朗普所受具体指控预计4日将在法庭公布。特朗普不承认有犯罪行为,据信他出庭时将申辩无罪。

特朗普“封口费”案另外两名辩护律师是苏珊·内切尔斯和约

瑟夫·塔科皮纳。两人一直与特朗普有业务往来,长期就纽约联邦和地区案件服务高端客户。

与内切尔斯和塔科皮纳类似,布兰奇也与特朗普有过多次交集。《纽约时报》报道,布兰奇2019年为特朗普2016年竞选团队经理保罗·马纳福特辩护。马纳福特当时受到纽约曼哈顿地区检察官抵押贷款诈骗等罪名指控。

不过,马纳福特2018年已因类似罪名在一家联邦法院获罪,且获得时任总统特朗普赦免。布兰奇指认检方有重复指控之嫌,成功让案件不了了之。

按《政治报》的说法,布兰奇为马纳福特成功辩护,因此受到特朗普关注。当年指控马纳福特的赛·万斯和眼下指控特朗普的阿尔文·布拉格同是民主党籍地区检察官,布兰奇当时抨击万斯的指控出于“政治动机”,这与特朗普对布拉格的指控如出一辙。

此外,布兰奇曾是特朗普高级顾问鲍里斯·埃普什泰恩的代理律师。多名消息人士披露,埃普什泰恩认为布兰奇是代表特朗普的“正确人选”。

在成为私人律师前,布兰奇曾在纽约南区联邦检察官办公室出任联邦助理检察官近十年,主要处理白领案件,曾分管暴力犯罪调查组。 据新华社电